

扫一扫
关注广东建设发布

国务院办公厅转发意见，加强低收入人口动态监测，做好分层分类社会救助工作 对符合条件者优先给予住房救助

广东建设报讯 近日，国务院办公厅转发民政部、教育部、住房城乡建设部等联合印发的《关于加强低收入人口动态监测做好分层分类社会救助工作的意见》(以下简称《意见》)，部署进一步加强低收入人口动态监测，健全完善分层分类社会救助体系。

《意见》提出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，落实党中央、国务院关于改革完善社会救助制度、实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的决策部署，健全以基本生活救助、专项社会救助、急难社会救助为主体，社会力量参与为补

充的分层分类社会救助体系，实现救助资源统筹衔接、救助信息聚合共享、救助效率有效提升，让改革发展成果更多更公平惠及困难群众，切实兜住兜准兜好基本民生底线。

《意见》确定了需要救助帮扶的低收入人口范围并按困难程度进行分层，包括低保对象、特困人员、防止返贫监测对象、低保边缘家庭成员、刚性支出困难家庭成员以及其他困难人员。

《意见》明确，要逐步完善低收入人口动态监测信息平台，加强低收入人口动态监测。通过多种方式完善低收入人口数据库；开展跨部门信息比对，实时监测发现低收入人口的困

难风险，分类处置预警信息。

要根据低收入人口动态监测预警信息，按照低收入人口困难程度和困难类型，分层分类提供常态化救助帮扶。对符合低保、特困人员救助供养条件的低收入人口，低保边缘家庭中的重病重残等特殊困难人员，纳入基本生活救助范围；符合条件的，要给予医疗、教育、住房、就业、受灾人员救助等专项救助；对遭遇突发性、紧迫性、灾难性困难导致基本生活暂时出现严重困难的人员，取消户籍地、居住地申请限制，在急难发生地按规定通过临时救助或生活无着流浪乞讨人员救助，及时给予急难社会救

助。同时，积极发展服务类社会救助，做好其他救助帮扶，鼓励开展慈善帮扶。

其中，在住房救助方面，《意见》提出，对符合当地住房保障条件的城市最低生活保障家庭、城市分散供养特困人员、城市最低生活保障边缘家庭和刚性支出困难家庭，通过配租公租房或发放租赁补贴优先给予住房救助；对符合当地住房保障条件的农村最低生活保障家庭、农村分散供养特困人员、农村最低生活保障边缘家庭和刚性支出困难家庭，通过农村危房改造等方式优先给予住房救助。

(据中国建设新闻网)

粤五地新入选 生态文明建设示范区

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员粤环宣报道：10月28日，第十一届中国生态文明论坛在济南开幕。会上，生态环境部命名了104个地区为第七批生态文明建设示范区，53个地区为第七批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。广东7个地区入选。

其中，广州市从化区、广州市增城区、汕头市澄海区、梅州市平远县、清远市连州市上榜第七批生态文明建设示范区名单；韶关市仁化县、清远市连南瑶族自治县上榜第七批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地名单。

近年来，广东省积极开展生态文明建设试点示范，促进绿水青山向金山银山转化，积极打造生态产品价值实现和美丽中国建设的广东样板。截至目前，已成功创建33个国家生态文明建设示范区，9个“绿水青山就是金山银山”实践创新基地，初步形成了点面结合、多层次推进的建设体系，打造了一批生态文明建设和“绿水青山就是金山银山”实践的鲜活案例和样本。

广州举办历史文化保护传承大会 把智慧力量转化为保护传承的有力举措



广州市历史文化保护传承大会

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员穗规资宣报道：作为首批国家历史文化名城，广州如何更好擦亮历史文化保护招牌，赓续岭南文脉？10月26日上午，以“绣花功夫，赓续文脉”为主题的广州市历史文化保护传承大会在广州荔湾区举行。现场专家们聚焦历史文化街区和历史建筑保护，建言献策，给出了“智慧方案”，并见证了荔湾区历史文化保护传承产业集聚区正式揭牌。

会上，广州市副市长、广州市文物管理和历史文化名城保护委员会副

主任王焕清表示，广州将切实把大家的智慧力量转化为提升广州历史文化保护传承水平的有力举措，推动城市老中轴、新中轴、活力创新轴融合互动，促进广州千年城脉、文脉、商脉传承发展。省住房城乡建设厅二级巡视员黄维德强调，广州持续传承与弘扬岭南传统文化，推动历史文化名城保护工作焕新出彩，为全省城乡历史文化保护传承工作做出了应有的贡献。

随后，现场举行了荔湾区历史文化保护传承产业集聚区揭牌仪式。该

集聚区旨在吸引历史文化相关设计、施工、监理、非遗传承工艺等全链条产业中的有关个人、企业、机构集聚，合力推动历史文化保护传承事业更上新台阶。据悉，沙面、永庆坊、泮塘五约已入驻一批与历史文化保护传承密切关联的企业、机构、工作室，聚集效应正在逐步形成。

主旨演讲环节，中国工程院院士、全国勘察设计大师何镜堂指出，传承是基础，关键是创新，应当深刻把握“老”与“新”的内在逻辑，推动城市“老”与“新”的共存与共生，传承的基础上与时俱进，不断创新，激发城市活力，奋力推进中国式现代化高质量发展的实践探索。

据悉，荔湾区近期也在沙面举办了历史文化保护传承实践案例展览，展示了广州市府合署修缮、景德镇陶溪川现代陶瓷文化遗产创意街区城市设计与建筑更新、澳门大三巴牌坊后夯土墙修复、香港唐楼艺术与社区中心活化等知名案例，并邀请十位广东省传统工艺名匠展示了砖雕、灰塑、嵌瓷、木作等岭南代表性营造工艺，以及荔湾区近年来在沙面、恩宁路、逢源大街-荔湾湖历史文化街区开展的保护活化利用工作。

● 导读

汕头96个社区达到
绿色社区创建要求

—02

深圳近零碳社区
获联合国副秘书长点赞

—03

一线城市首个提出
广州推出“房票安置”政策

—04